

### **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации Дорониной Ирины Эдуардовны на тему «Управление развитием предпринимательского потенциала мезоуровня», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства)

В представленном автореферате отражены все основные составляющие диссертационной работы. В качестве актуальности автором выдвинута необходимость реализации нереализованных ресурсов предпринимательской деятельности для развития региональных экономических систем и повышения устойчивости социально-экономических процессов субъектов Российской Федерации. Автор демонстрирует обоснование структуры и логики диссертации четким и глубоким представлением степени разработанности темы. Представленные им аргументы подтверждают актуальность и формируют цель, задачи, структуру и логику исследования. В качестве объекта автором выбраны экономические процессы формирования и развития предпринимательского потенциала на мезоуровне.

В соответствии с поставленными задачами (теоретическими, инструментально-аналитическими и практическими) автором получены результаты, обладающие признаками научной новизны, каждый из которых развивает и дополняет существующие теоретические подходы и практические механизмы, направленные на совершенствование системы государственного регулирования и развитие региональных систем предпринимательства. Автором предложен трехуровневый подход к развитию предпринимательского потенциала на микро-, мезо- и макроуровнях (с. 9-10). Существенный интерес представляет предложенные автором в качестве третьего научного результата показатели оценки возможностей развития предпринимательского потенциала мезоуровня, исходя из его основных составляющих, что является оригинальной методикой, отличающей исследование автора от предшественников (с. 11-13). Предложенный автором в качестве четвертого научного результата региональный индекс предпринимательской уверенности субъектов малого и среднего предпринимательства и его расчет по трем регионам позволил построить оценочные профили, что дает возможность для корректировки управленческих решений органов власти по принятию управленческих решений в области корректировки программ поддержки предпринимательства (с. 20-22).

В процессе исследования состояния предпринимательского потенциала на мезоуровне автором разработаны собственные методические подходы,

которые позволили ей связать шесть видов потенциалов предпринимательской деятельности с ресурсным обеспечением на уровне региона (табл.1, с. 14). В автореферате весь материал изложен последовательно и логично с использованием табличного и графического методов. В соответствии с авторефератом можно сделать вывод, что исследование И.Э. Дорониной написано на актуальную тему, отражает умение автора работать с литературой, со статистическими данными, решать теоретические и прикладные задачи.

Наряду с отмеченными достоинствами по автореферату можно сделать следующее **замечание:** следовало бы уточнить каким принципом руководствовался автор при выборе трех областей для определения индекса предпринимательской уверенности.

**Общий вывод.** В целом, судя по автореферату, диссертационная работа И.Э. Дорониной на тему «Управление развитием предпринимательского потенциала мезоуровня» соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, а ее автор - Доронина Ирина Эдуардовна - заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства).

Заведующий кафедрой  
Государственного, муниципального  
и корпоративного управления  
ФГБОУ ВО «Рязанский  
государственный радиотехнический  
университет имени В.Ф. Уткина»  
доктор экономических наук, профессор

С.В. Перфильев

Подпись С.В. Перфильева заверяю

*С.В. Перфильев*



05 2019г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Рязанский государственный радиотехнический университет имени В.Ф. Уткина» (ФГБОУ ВО «РГРТУ»):  
390005, г. Рязань, ул. Гагарина, д. 59/1 Тел.: 8(4912) 72-03-03,  
факс: 8(4912) 92-22-15, e-mail: rgrtu@rsreu.ru

Перфильев Сергей Валерьевич, доктор экономических наук, профессор,  
заведующий кафедрой Государственного, муниципального и корпоративного  
управления  
Тел.: 8(4912) 72-03-70, e-mail: et@rsreu.ru